

# 习近平向中日高级别人文交流磋商机制首次会议致贺信 希望中日双方共同利用好这一机制

新华社电 11月25日,国家主席习近平和日本首相安倍晋三分别致信祝贺中日高级别人文交流磋商机制首次会议在东京召开。

习近平指出,中日两国一衣

带水,历史人文渊源深厚。在绵延2000多年的长期交往中,两国人民相互学习借鉴,促进了各自发展,也为亚洲文明进步作出了贡献。当今世界正经历百年未有之大变局,人类应对共同挑战、迈

向美好未来离不开文化的力量。世界各国人民应该把握大势、顺应潮流、加强交流,共同谱写人类文明新篇章。

习近平强调,当前,中日关系持续改善向好。希望中日双方共

同利用好这一机制,推动人文交流,促进民心相通,为构建和发展契合新时代要求的中日关系提供人文支撑。

安倍晋三在贺信中表示,日中高级别人文交流磋商机制是我同

习近平主席大阪会晤达成的共识,目的是通过开展广泛交流,深化两国国民相互理解和友好感情。希望机制为双方构建契合新时代的日中关系夯实民意基础,为开创日中关系新的未来作出贡献。

## 香港特区第六届区议会 选举结束

新华社电 香港特别行政区第六届区议会选举24日举行,25日中午完成计票工作。本届区议会选举投票24日上午7时30分开始,当晚10时30分结束。据选举管理委员会宣布,18个选区452个区议会议席全部产生。

区议会是香港地区层次的区域组织,就市民日常生活一般性事务向特区政府提供意见,并参与地区管理事务。本届区议会选举是香港修例风波以来第一场全港性选举活动。过去5个多月中,乱港暴力分子与外部势力遥相呼应,不断制

造、升级暴力活动,造成香港社会政治氛围对立、社会情绪撕裂、经济民生发展受挫。持续数月的社会动荡,严重干扰了选举进程。选举当日,有乱港分子对爱国爱港候选人进行滋扰。止暴制乱、恢复秩序仍是香港当前最紧迫的任务。

## 中国将启用 新版对外援助标识和徽章



中国援助  
CHINA AID  
FOR SHARED FUTURE

成效,推动构建人类命运共同体,经批准,我国将启用新版对外援助标识和徽章。标识图案为红色“中国结”配以“中国援助”中外文字样和“为了共同的未来”外文表述,分横、竖两种排版,供不同场合选用。

公告说,新版对外援助标识和徽章于2020年1月1日起正式启用,此前已使用的标识和徽章可继续沿用。《对外援助标识使用管理办法》另行公布。

同日,国家国际发展合作署还发布公告,从即日起启用国家国际发展合作署标识。

公告说,国家国际发展合作署于2018年4月18日正式成立。为在国内国际交流合作中有统一的形象标识,经批准,即日起启用国家国际发展合作署标识。任何单位和个人未经许可,均不得擅自使用,否则将依法追究其法律责任。

昨日,国家国际发展合作署新闻发言人田林表示,启用新版标识的目的是更好利用对外援助标识宣传习近平外交思想,传递人类命运共同体理念,体现中国扶危济困的传统美德和开放包容的国际形象。

新华社电 国家国际发展合作署25日发布公告说,将于2020年1月1日起正式启用新版中国政府对外援助标识和徽章。

公告说,为更好彰显我国对外援助理念,宣传对外援助工作

## 七省市率先开通使用医保电子凭证

### 看病不带卡一码在手就可结算

新华社电 全国医保电子凭证首发仪式24日在山东济南举行。“医保电子凭证”成为全国医保线上业务唯一身份凭证,即日起在河北、吉林、黑龙江、上海、福建、山东、广东七个省(市)的部分城市陆续开通使用。

据国家医疗保障局介绍,医保电子凭证具有身份凭证、信息记录、自助查询、医保结算、缴费及待遇领取、办理医保业务等功能,确保群众能够在互联网上高效、安全地享受医疗保障部门的各项公共服务。

参保人可通过国家医保App,或者通过微信、支付宝等经由国家医保局认证授权的第三方渠道激活使用。

在安全性上,医保电子凭证通过实名、实人认证,采用国产加密算法,数据加密传输,动态二维码展示,确保个人信息和医保基金使用安全。它由国家医保信息平台统一生成,标准全国统一,跨区域互认,参保人可依此在全国办理有关医保业务,堪称“一码在手,医保无忧”。

山东省副省长孙继业说,山

东作为此次开展医保电子凭证工作的先行试点省,将按照国家医疗保障信息化建设要求,加快推进医保电子凭证推广、普及和应用,为群众提供便捷、高效、安全的医保公共服务。

国家医疗保障局副局长施子海在首发仪式上说,提升医保治理能力和服务水平、改善群众体验,是各级医保部门共同的奋斗目标。国家医疗保障局将不断探索创新,深入研究引入5G和区块链等先进技术,推进医保治理体系和治理能力现代化。

## 美国将华为和中兴列为构成国家安全威胁的企业

### 外交部:敦促美方为中国企业正常经营提供公平、公正、非歧视环境

新华社电 外交部发言人耿爽25日敦促美方停止泛化国家安全概念,停止对中国的蓄意抹黑和指责,停止对中国特定企业的无理打压,为中国企业在美正常经营提供公平、公正、非歧视的环境。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国联邦通信委员会22日一致决定,初步将华为和中兴公司列为构成国家安全威胁的企业,将禁止美电信运营商使用“通用服务基金”采购华为和中兴的服务和设备。中方对此有何评论?

耿爽说,中方注意到有关报道,也注意到中方公司已经

作出了回应。美方惯于在拿不出任何证据的情况下,以莫须有的罪名,滥用国家力量,打压特定国家和特定企业,曾经整垮了阿尔斯通公司,今天又想挤压中国企业。

“美方这种经济霸凌行径是公然对美方自己一贯标榜的市场经济原则的否定。如果这一原则无需遵守的话,其他国家也可以对美国的企业如法炮制。”耿爽说。

他表示,禁止美国运营商购买华为和中兴设备,并不能真正改善美国的网络安全状况,反而会对美国农村和欠发达地区的网络服务产生严重影响,美方有

关机构对此十分清楚。

耿爽说:“大家都想问的是,那些所谓‘保护美国利益’的政策,到底是为了谁的利益而存在?制定这些政策的美方官员,一再以莫须有的罪名打压外国企业,甚至不惜牺牲美国企业和民众的利益,他们到底居心何在?”

耿爽表示,中方再次敦促美方停止泛化国家安全概念,停止对中国的蓄意抹黑和指责,停止对中国特定企业的无理打压,为中国企业在美正常经营提供公平、公正、非歧视的环境。“我要奉劝美方一些人,以‘安全’为名,锁住所有的门,囚禁的只是自己。”

教育部:

## 41.7万所中小学校和幼儿园 落实相关负责人陪餐制度

新华社电 校园食品安全问题一直受到社会高度关注。记者从教育部25日举行的新闻通气会上获悉,我国现有中小学校和幼儿园51.5万余所,41.7万所中小学校和幼儿园落实相关负责人陪餐制度。

教育部通报称,从家长委员会参与食堂安全监管机制看,39.8万所中小学校和幼儿园建立家长委员会参与食堂安全监管机制;从学校食堂“明厨亮灶”覆盖率看,全国学校食堂实现

“明厨亮灶”的学校增长6.7万家,达到34万家。

教育部表示,为切实保障广大师生“舌尖上的安全”,下一步除印发相关文件、建立长效机制外,还将加强健康教育,把食品安全与营养健康知识纳入健康教育教学内容,提高学生的食品安全意识和防范能力。同时,加大营养改善计划试点地区管理人员培训力度,提升业务指导、监督管理和健康教育能力。